

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
1.50 PESETAS AL MES.
En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Est., 12

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta administración y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

AÑO XXXV UM. 9461

MADRID SABADO 17 DE FEBRERO DE 1884

OFICINAS: MAYOR 120

LA BARAJA MUSICAL

VEASE EL ANUNCIO DE LA CUARTA PLANA.

JULES CLARETIE

EL TREN 17

DE VENTA EN TODAS LAS LIBRERIAS.

HYGIENE del CUTIS

BELEZA DE LA TEZ

Para proteger la epidermis contra las influencias perjudiciales de la atmósfera, para devolver á conservar al rostro frescura juvenal, aterciopelado, basta con adoptar para la toilette diaria la **CREMA SIMON** ó la **GLYCERINA SIMON**.
Depósito: **HERNANDEZ**, 26, rue de Provence, PARÍS y todas las Farmacias ó Parafarmacias.

CAMIONES Y CARROS.

14-TETUAN-14.

CAMAS

DESDE 17 PESETAS A PESETA SEMANAL, y desde 2 pesetas semanales las inglesas. Al contado, precios de fábrica. En surtido de las de lujo y precios nadie compete con A GRAN BRETAÑA, Puencarral, 102.

LA LINERA

Especialidad en lenoría. Precios ventajosos.
PRINCIPE, 12.

CAMAS

DE HIERRO DESDE 12 PESETAS. Plaza del Progreso, 5, fábrica.

SE OYE HABLAR POR TODAS PARTES de los bizcochos del doctor Ollivier, maravilloso preparativo de un gusto agradable, y el único medicamento para los tratamientos de enfermedades contagiosas de los ojos. Recordamos á nuestros lectores, que la venta al por mayor está en casa del Sr. García, Tetuan, 15, y al por menor en casa de los Sres. Moreno Miquelet, Arenal, 2, y en todas las buenas farmacias.

SOMBRILLAS, PARIS, LLEGARON.

41, Carretas, Morales.

AGUA DEL DOCTOR PIERRE

centífico universal.
175, 3 y 49 pesetas frasco, los precios de París.

EN "EL EDEN"

gran perfumería.
23, CARMEN, 23.
Se garantiza la legitimidad de todos los artículos.

AGUA DE CARABANA

Precioso medicamento purgante, refrescante, depurativo para la curación de las innumerables enfermedades. Venta en todas las farmacias. Depósito, Atocha, 87.

PELUCAS DE TODAS ÉPOCAS.

Se hacen en la peluquería de Puig, Corredera, Balneario, 9.

EDICION DE LA TARDE

DE AYER 15 DE FEBRERO.

La AGENCIA FABRA ha comunicado hoy

por la mañana a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

Londres, 15.

Cámara de los Comunes. El subsecretario de Negocios extranjeros, Carlos Dilke, dice, hablando sobre la cuestión de Egipto, que los despachos del general Gordon son bastante tranquilizadores, á juzgar por los informes que comunican.
El orador expone después el plan que se propone seguir el gobierno inglés en la cuestión del Sudán.
Dice que por de pronto será suprimido el gobierno de Egipto sobre el Sudán, el cual, añade, ha sido siempre un verdadero azote para el país.
Manifiesta que el ministerio de Inglaterra se propone conservar una línea de puertos, fortificados sobre el mar Rojo con objeto de impedir el comercio de esclavos.
Se suspende este debate, que continuará en la próxima sesión.
En Birmingham, Liverpool y Rochdale, se han verificado meetings populares para tratar de los asuntos egipcios, aprobándose en ellos proposiciones de censura al gabinete.
En Edimburgo, á donde este cuenta con muchos partidarios, se ha celebrado un meeting que ha votado una resolución de confianza al ministerio.
El Daily Telegraph dice que en breve se pedirá al Parlamento un crédito de 250 mil libras esterlinas, para atender á los gastos que ocasiona la cuestión del Sudán.
El Daily News asegura que la salida de Suakin de la expedición inglesa que se está organizando para acudir al socorro de los sitiados de Tokar, no podrá realizarse por lo menos hasta el dos de marzo próximo.
Dice un periódico de Sevilla que doña Isabel II marchará el día 1.º de marzo á Sanlúcar de Barrameda, en cuya ciudad pasará una corta temporada.
La acompañarán la señora duquesa de Hijar y los señores marqués de Villasegura y comandante de marina.
También se dice que para antes de dicha fecha es probable obsequie la reina madre con un espléndido thé á la buena sociedad sevillana.
Ha llegado á Valencia el regimiento de infantería de Guadalajara, que estaba de guarnición en Játiva.
Ha sido declarado cesante el administrador de contribuciones y rentas de Sevilla, D. Eduardo Wasallo.
En muchas poblaciones de la provincia de Alicante ha comenzado ya el Carnaval, y las mascaradas son públicas hasta la semana de Quinquagesima.
En Alcoy empezaron el domingo último, circulando regular número de mascaradas por las calles, y en Alicante se unió este atractivo al del «porrat», para animar el paseo del Duque de la Victoria.
S. M. la reina doña Isabel ha regalado un rico traje de terciopelo, con castillos y leones bordados en oro, á la milagrosa imagen

de Nuestra Señora de los Reyes, que se venera en la catedral de Sevilla.

El día 18 tendrá lugar ante la audiencia de la criminal de Velez Málaga, la vista en juicio oral y público de la célebre causa conocida por la del cura de Riógrado (a) Pantorrillas, por muerte dada á D. Antonio Pizazo, pidiéndose para el procesado la pena de muerte.
En Sevilla se asegura que los conservadores que obtendrán el apoyo del partido, son los siguientes:
Circunscripción de la capital: D. Federico Sánchez Bedoya, D. Gonzalo Segovia y Arzobispo, y el señor conde de Bages. En el cuarto lugar lucharán las oposiciones, sabiéndose ya que los fusionistas apoyarán al Sr. Albareda, y los izquierdistas al general Sr. Bernués Jcaín.
Distrito de Moron: D. Andrés Villalón; Carmona, D. Lorenzo Domínguez; Cazalla, D. José María de Ayala; Marchena, señor Torres Cortina; Sanlúcar, D. Eduardo de Ibarra; Ecija, señor marqués del Arenal; Utrera, D. Manuel Delgado; Estepa, D. Jorge Loring; ó el Sr. Arriero (D. José).
Para las tres senadurías por Sevilla se designa á los Sres. García de Leaniz (don Federico), marqués de Torrenewva y Cuadra (D. Enrique).
En otra candidatura para senadores, que también circula entre los políticos, figuran el primero y los Sres. Parladé y Zayas (don Miguel).
Para la senaduría por la universidad de Sevilla se presenta candidato conservador don Antonio Mena y Zorrilla, quien actualmente representa á aquella en la alta cámara.
Quinientos reales regala el autor de la BARAJA MUSICAL, cuyo anuncio insertamos en la cuarta plana, al primero que precise con exactitud el número de composiciones musicales que pueden formarse con tan original y útil invento.
Se encuentra enfermo de gravedad el gobernador militar de la plaza de Tortosa, don Valero Aznar.
La reunión de la izquierda.
El Imparcial dice que ayer estuvo en el Senado el partido liberal de la monarquía, y la unión será un hecho, y entrarán en ella todos los amigos del Sr. Sagasta, con su jefe á la cabeza.
El Globo interpreta la ausencia del señor Maros como una demostración de que son poco cordiales las relaciones políticas del señor Martos con la izquierda.
El Progreso afirma que el hecho mal efectuado de la reunión en la masa democrática, y que el Sr. Maros no dejó de asistir por estar impuesto, sino que no hubiera asistido aun cuando se hubiera encontrado perfectamente de salud.
El Liberal encuentra significativo que haya dejado de llamarse izquierda democrática, para tomar el nombre de partido liberal.
La Iberia lanza la idea de que la nación deberá resarcir de las multas que pagan ahora á los alcaldes multados por los gobernadores.

Seguramente que no será esta la conclusión de ningún dictamen que emita el señor Alonso Martínez, pues los abogados no creen que el expediente que la Iberia propone lo pueda firmar ningún licenciado de jurisprudencia.
Otra cosa sería decir que, entablada la oportuna reclamación, se dejase la resulta sin efecto; pero esto no es resarcir, sino hacer justicia.
Refríandose el Correo á periódicos de Sevilla, dice que han sido suspendidos diez concejales de Chiclana.
Y con efecto, esos diez concejales de Chiclana, provincia de Cádiz, renunciaron sus cargos.
Se nos asegura por persona que nos merece completa confianza, que há próximamente dos años que el dueño de la exposición de Bellas Artes, Sr. Bosch, tuvo la honra de someter á S. M. el rey un pensamiento análogo al que D. Heliodoro Roca ha dado á conocer á los representantes de la prensa en el banquete que tuvo lugar el día 12 del corriente mes, cuyo trabajo mereció el aplauso de S. M. y la real promesa de dispensar su poderoso consero cuando se creyera oportuno llevar el proyecto al terreno de la práctica.
El obispo de Badajoz ha prohibido á sus diocesanos la lectura del Diario de aquella ciudad.
El Imparcial cree que llegarán á 120 los diputados de oposición al gobierno de todos los matices y opiniones políticas.
Los fusionistas de procedencia centralista son los que más animosos se presentan para luchar en las próximas elecciones, pues sostendrán sus candidaturas todos los que con aquel carácter tenían asiento en las últimas Cortes.
El martes aparecieron en algunas calles de Huesca varios pasquines subversivos, que fueron arrancados por los agentes de la autoridad.
Han fallecido:
En Sevilla, D. Mariano Antunez, director de la banda del regimiento de infantería de Córdoba.
En Carmona, repentinamente, el señor D. Enrique Ruiz Crespo, presidente de la audiencia de la criminal.
En Valencia la condesa viuda de Santa Clara, y el brigadier D. Juan P. curull, distinguido jefe del ejército, que ha hecho durante 40 años su brillante campaña en Cuba.
En Alceira, la Sra. D. Trinidad Martí, viuda de Dolz.
En Granada, el comerciante D. Juan Martín Blanco.
En Leon, el Sr. D. Juan Sanchez, vicepresidente que fué de la junta provincial católico-monárquica.
En Zaragoza, la Sra. D. Dolores Revollo, esposa del médico Sr. Sancho.
En Tarragona, el propietario D. Alberto Gonzalez y Font.
En Vall, el párroco D. Baldomero Villanova.
El señor director del instituto filarmónico nos ruega hagamos saber al público que las

cuatro plazas con matrícula gratis que concede aquel establecimiento, se proveerán por concurso el día 28 de febrero.
Las condiciones y el programa están de manifiesto en la secretaría del mismo.
Se nos denuncia un abuso cometido esta mañana en la plaza de la Cebada por un guardia de policía urbana, abuso que merece llamar la atención para que no se reproduzca en desdoro del principio de autoridad.
La esposa de D. Antonio Moreno, inspector de contribuciones, al ver que á una mujer, que era conducida por dicho guardia, se le había caído un objeto de una cesta, lo recogió y entregó á la detenida. En esto el guardia la cogió bruscamente de un brazo, y á pesar de sus legítimas protestas la condujo á la inspección; y si bien la dejó libre después, no por eso es disculpable al abuso que el mismo Sr. Moreno nos denuncia.
Dice hoy el Imparcial:
«El Siglo ha recubierto una carta de Córdoba, firmada por persona de la mayor autoridad, en la cual se le asegura que allí no ocurre nada de cuanto se viene «cacareando» con motivo de la próxima lucha electoral.
La situación de la provincia de Córdoba era tal, añade el Siglo, que la pintura que de ella se nos hace nos veda por ahora dar publicidad á esa carta.
Si bastara el testimonio del Siglo, habría que mandar prender á la fusión.»
Dice el Globo:
«De nuevo circuló anoche el rumor de crisis parcial y de la próxima salida del ministro de la Guerra, relacionándola con dificultades opuestas á una de sus proyectadas reformas en el consejo de la marina.
Como rumor le dejamos registrado, pero conste que no le damos crédito.»
Hoy se han recibido en Madrid noticias de la república Argentina, de las cuales extractamos las siguientes:
«Mucha polvareda ha levantado una correspondencia de un Sr. D. Santiago del Río al Siglo de Montevideo, en la cual se pone por el suelo á Rafael Calvo, á Echegaray, á España y los españoles. No han faltado escritores argentinos que hayan salido en defensa de España, fugitando á los que movidos por el odio ó la ignorancia se echan en detractores obligados de todo lo español. Los oficiales de la corbeta española Africa oscilaron con un banquete á uno de los más denodados paladines de España.
«Las obras de la ciudad de La Plata, futura capital de la provincia de Buenos-Aires, adelantan con loable actividad y ya se han comenzado á instalar los aparatos para el alumbrado eléctrico.
«El director del observatorio astronómico de Córdoba, doctor Gould, anuncia con fecha 16 de diciembre que á la sazón eran visibles en el cielo cinco cometas, dos de las cuales podrían distinguirse más tarde á simple vista.»
Segun ha oido un periódico de San Sebastian á los capitanes de los vapores llegados estos días de Santander, se calcula en 60000 duros el valor del buque, que quilla al sol, apareció frente al castillo de Sautoria.
Las corrientes, según los marineros, lo arrastraban hacia el Machichaco, desde don-

«Por cuánto tiempo?
«Siempre, toda su vida.
«Ah! dijo la viuda alegrándose.
Pero una nueva inquietud surgió en su espíritu.
«Sea, dijo; se quedará aquí; pero puede recibir visitas.
«No, se propone no recibir ninguna, y al manifestárselo así, miraba á Luis, que se hallaba presente; como para indicarle que aquella prohibición se refería particularmente á él; Charens lo comprendió así, y bajó la cabeza con aire resignado.
«Bien! repuso Clementina; solo me sorprende que tenga el valor de quedarse sola aquí, en esta casa.
«¿Oh! su idea no es quedarse sola.
«¿Qué quieres decir?
«Espera que se lo dije á Jorge.
«¿A mi hijo? ¿Es eso!
«¿Por qué? ¿no sabrá cuidarlo?
«Eso sí, porque lo adora, pero yo soy su madre y...
«Pues justamente porque eres su madre, por eso debes preferir que viva en el campo, al aire libre, más bien que en París, en una habitación estrecha y cerrada. El niño no es muy fuerte; necesita movimiento, ejercicio, sol. No te aconsejaría que lo confíases á una estraña; pero si á su tía que tanto le ama...
«Además, elige lo que te parezca; ó bien dejar durante algún tiempo á Jorge con Susana, ó llevarlo contigo á París; pero en este caso, tu cuidado, atraída y dominada por su cariño lo acompañará y...
«A la mañana siguiente Clementina tomaba el tren de París con su tía y Luis de Charens.»

XVII.

No era un vano pretexto el que Charens había imaginado. Estaba cierto de que la presencia de la viuda de Maudhu era indispensable en París; era preciso nombrar tutor al menor y formar inventario de los bienes quedados al fallecimiento de aquel.
Y además, ¿cómo se arreglaría la casa comercial? ¿Continuaría Luis como socio, ó bien adquiriría la parte de la viuda abandonando su importe? ¿Haría definitiva liquidación?
Por de pronto ella no quiso entrar en el examen de estas cuestiones; se confiaba plenamente en Charens; lo que él decidiera estaba bien hecho. Pero Luis no aceptó un medio de solución tan cómodo y, hasta cierto punto, de poca responsabilidad para él; quiso que ella se hiciera cargo del estado de la casa, y que no se decidiera á nada sin perfecto conocimiento de causa.
Entonces ella se sometió, y atenta á sus esplicaciones, siguiendo avidamente su palabra y su mirada, parecía comprender; luego se engañó, se manifestó torpe, se hacia repetir la aclaración de una duda; y todo esto con una gentileza de joven colegiala, con una gracia adorable de que era imposible que él no se sintiese impresionado.
Pronto se sintió fatigado y le rogó aplazase para otro día el fin de sus esplicaciones. Al mismo

tiempo insistió para que se quedase á comer con ella, lo cual tuvo que aceptar.
Al verle en la mesa, frenó á ella, en el puesto que anteriormente ocupaba Maudhu, comprendió todo el alcance de aquella frase que Luz había murmurado á su oído: «¡Ya eres libre!»
«¡Si! ahora se pertenecía á sí propia; no estaba ligada á aquel marido que le había robado sus mas bellos años, que la había marchitado con su ternura. En vez de aquel espectro, veía el semblante radiante del hombre amado, de aquel que había desconocido en un momento de error, pero que la perdonaría... así lo sentía, estaba segura de ello.»
Satisfecha con esta deliciosa persuasión, se mostró lo que no había sido desde hacia seis años, dulcemente festiva, sonriente, liza de encanto y seducción.
Imposible era no hablar de Maudhu, pero lo hizo sin marcada repugnancia, con triste y dulce gravedad; reconoció sus excelentes cualidades, su inalterable bondad; hasta llegó á reprocharse no haber sido para él lo que debiera haber sido, y de haberle disgustado y hecho padecer muchas veces.
«Pero ¿cómo tenía yo la culpa...
Desde el día siguiente se puso á preparar sus medios de ataque.
Por el pronto se ocupó en hacer desaparecer de la habitación todos los objetos que despertaban más directamente el recuerdo del difunto.
Los muebles fueron dispuestos en mejor orden, y algunos de ellos reemplazados por otros nuevos y de más moda; compró nuevas y elegantes colgaduras.
Luego llegó la importante cuestión de tocador. Su viveza la autorizaba para renovar sus trajes; no dejó de hacerlo así; felizmente para ella, el negro hacia resaltar la blancura mate de su piel y el brillo de su mirada.
«¿Qué bien te sienta el luto!» decía ingenuamente Luz al verla ensayar sus coquetterías delante de un espejo.
Luis no pareció notar todos aquellos gastos hechos á su intención. Solo se presentaba cuando era necesario, para hablarla de negocios, de cuentas, de números, pero conservando siempre una impenetrable reserva.
Varias veces Clementina le consultó sobre los cambios que meditaba, y él daba su opinion francamente y en pocas palabras. Siempre tenía algún trabajo urgente que le impedía admitir sus invitaciones; así es que ella se llegó á cansar de hacerle compañía.
Por otra parte, su vida, que ella esperaba en sus menores detalles, era sumamente sencilla; habitaba dos pequeñas piezas sobre las oficinas, se hacia llevar de fuera «sus comidas, no salía más que cuando los negocios de la casa la obligaban á hacerlo. Esto podía prolongarse indefinidamente.
Al cabo de un mes Clementina comprendió la inutilidad de sus tentativas. Entonces se dejó dominar por un sombrío desaliento. Los consejos de Luz la exasperaban.
Pronto hi ó resacar sobre la vieja todo su mal humor; era un testigo irritante de sus humillaciones; además, ¿quién podría responder de que los de-denes de Luis no se produjesen por la presencia de aquella déforme y ridícula parente?

«Tú le amas, dijo á Susana; estoy tranquilo; velarás por el mejor que su madre. La hablaré de mí, ¿no es así? de su padre, que le adoraba, que por él hacia tantos proyectos para el porvenir.
Hizo jurar á su hermana por todo lo más sagrado, por la santa e inalterable afección que les había siempre unido, que jamás abandonaría á Jorge, sacrificándose por él, si preciso fuera. Susana prestó aquel solemne juramento.
Pero esto no le tranquilizó por completo.
«¿Qué podría valer en un caso dado la abnegación de su hermana? Era preciso darla un arma contra Clementina. Ya sentía haber hecho horror todas las trazas del crimen; pero una acusación formal, escrita por su mano, sería lo suficiente: sería una amenaza terrible suspendida sobre la cabeza de la culpable, y de la que Susana podría hacer uso en último extremo.
Se hizo dar papel y una pluma, pero su mano no pudo trazar una sola letra. Su pensamiento empeñaba á entorpecerse, á estraviarse; era el principio de la agonía.
Esta fué de corta duración; después de un ligero espasmo lanzó el último suspiro en brazos de su hermana, murmurando el nombre de Jorge.
Dos minutos después toda la casa, despertada por los gritos de Susana, estaba en completa emoción; solas Clementina y Luz, á pesar de sus votos, no habían salido de su cuarto, según hemos dicho.
«Miserable mujer! se decía Susana, ni aun se atreve á venir á contemplar su obra.
Sin embargo, era preciso disimular y preparar espuesta para todas las preguntas que naturalmente le iban á ser dirigidas.
Aunque algo tarde, Clementina y Luz acudieron; esta última, fingiendo gran desesperación y andádose con gritos y lágrimas sobre el cuerpo de Maudhu; la otra muda de estupor y como petrificada.
Susana la lanzó una mirada terrible, que al momento repitió. La pobre joven no estaba al cabo de sus torturas.
«Llamaron á un médico; Susana tuvo que contarle las circunstancias de aquella muerte, y fiel á su juramento, las arregló de manera que el médico quedó convencido de que Maudhu había fallecido á consecuencia de la enfermedad que hacia tiempo padecía.
Por un momento estuvo á pique de descubrirse por causa de Jorge; el niño no se había dormido; gritaba y llamaba desahogadoamente.
Un criado le abrió la puerta y salió llorando amargamente. Al verle su madre le tendió sus brazos, pero Susana fué más pronta.
«No, tu madre es yo desde ahora!» gritó cogiéndole en sus brazos.
Y se le llevó corriendo como si tratase de robárselo á su verdadera madre.»

XV.

No se vio en aquella acción más que un arrebatado de dolor irreflexivo.
En cuanto á la muerte de Maudhu, estaba prevista desde hacia tiempo como resultado inevitable de su enfermedad; para que á nadie sorprendiese; el mismo médico no notó ciertas indicacio-

nes sospechosas que en cualquiera otra circunstancia no hubieran dejado de llamarle la atención.
Por otra parte, se vio obligado á prestar sus cuidados á Susana que al llegar á su cuarto fué acometida de un fuerte ataque de nervios, seguido de una violenta fiebre. La exaltación de la joven era estrema; se cambió en verdadero delirio á la vista de Clementina que se presentó á saber como estaba, y que tuvieron que aljar de allí.
El médico tenía un ataque cerebral.
Sin embargo, tuvo lugar la reacción; abundantes lágrimas brotaron de los ojos de la enferma, que la fueron de gran alivio; pasó una noche bastante calmada, en compañía de Jorge, cuyas caricias la tranquilizaban y de quien no quiso separarse ni un solo instante.
También para evitar al niño el lúgubre espectáculo del entierro de su padre, consintió, cediendo á las súplicas de Charens y del médico, en concurrir con él en Villanueva, mientras era conducido á París el cuerpo del desgraciado Maudhu.
El entierro tuvo lugar el 3 de setiembre, con una gran comitiva; el difunto era muy apreciado de todo el mundo.
Aprovechándose de sus privilegios de viuda, Clementina no asistió á la fúnebre ceremonia. Pero los amigos íntimos que penetraron hasta ella pudieron notar su aspecto digno y sencillo, sin ostentacion de sentimientos exagerados, de hipocritas lágrimas; el estupor causado por una muerte tan repentina reemplazaba ostensiblemente las manifestaciones de un dolor que ella no podía experimentar.
La actitud de Luz era muy diferente. Desde el momento en que se había arrojado como leona sobre el cuerpo de Maudhu, no había cesado de gemir y de llorar; eran lamentos sin fin sobre la desgracia de su pobre Niño!
«¿Qué desgraciada es la pobre cilla! ¿Qué digna de compasión! - exclamaba alzando al aire sus delgados brazos.
«Vamos á ver - le dijo Clementina cuando se quedaron solas; ¿qué vienen esas demostraciones? No veo su utilidad.
«Es preciso hacer algo por el mundo - dijo. Pero teniendo habérselo envilecido demasiado á los ojos de su sobrina, añadió:
«Mi sentimiento es más sincero de lo que tú crees; tengo, así, como remordimientos!
«¿Remordimientos?
«Sí, ¡Recuerdas cuando eché las cartas?
«¿Vas á imaginar que eso ha podido tener alguna influencia?
«No lo afirmaría; pero todo ha sucedido como yo te lo había anunciado.
Clementina se encogió de hombros.
«Sea lo que quiera - añadió Luz en voz baja inclinándose hacia su sobrina, - ¡ya estás libre!»
«¡Cállate!» dijo esta, que desde hacia dos días había tenido fija en su mente aquella idea.
Cuando las dos mujeres se hallaron con Luis de Charens, y su vuelta del entierro, Luz, que había vuelto á tomar su aire desolado, cogió inesperada la mano del joven.
«Ah! ¡mi buen señor de Charens, qué pérdida acabamos de sufrir!» - exclamó.
«Es verdad, - dijo sencillamente Luis. - Jamás

«Por cuánto tiempo?
«Siempre, toda su vida.
«Ah! dijo la viuda alegrándose.
Pero una nueva inquietud surgió en su espíritu.
«Sea, dijo; se quedará aquí; pero puede recibir visitas.
«No, se propone no recibir ninguna, y al manifestárselo así, miraba á Luis, que se hallaba presente; como para indicarle que aquella prohibición se refería particularmente á él; Charens lo comprendió así, y bajó la cabeza con aire resignado.
«Bien! repuso Clementina; solo me sorprende que tenga el valor de quedarse sola aquí, en esta casa.
«¿Oh! su idea no es quedarse sola.
«¿Qué quieres decir?
«Espera que se lo dije á Jorge.
«¿A mi hijo? ¿Es eso!
«¿Por qué? ¿no sabrá cuidarlo?
«Eso sí, porque lo adora, pero yo soy su madre y...
«Pues justamente porque eres su madre, por eso debes preferir que viva en el campo, al aire libre, más bien que en París, en una habitación estrecha y cerrada. El niño no es muy fuerte; necesita movimiento, ejercicio, sol. No te aconsejaría que lo confíases á una estraña; pero si á su tía que tanto le ama...
«Además, elige lo que te parezca; ó bien dejar durante algún tiempo á Jorge con Susana, ó llevarlo contigo á París; pero en este caso, tu cuidado, atraída y dominada por su cariño lo acompañará y...
«A la mañana siguiente Clementina tomaba el tren de París con su tía y Luis de Charens.»

XVII.

No era un vano pretexto el que Charens había imaginado. Estaba cierto de que la presencia de la viuda de Maudhu era indispensable en París; era preciso nombrar tutor al menor y formar inventario de los bienes quedados al fallecimiento de aquel.
Y además, ¿cómo se arreglaría la casa comercial? ¿Continuaría Luis como socio, ó bien adquiriría la parte de la viuda abandonando su importe? ¿Haría definitiva liquidación?
Por de pronto ella no quiso entrar en el examen de estas cuestiones; se confiaba plenamente en Charens; lo que él decidiera estaba bien hecho. Pero Luis no aceptó un medio de solución tan cómodo y, hasta cierto punto, de poca responsabilidad para él; quiso que ella se hiciera cargo del estado de la casa, y que no se decidiera á nada sin perfecto conocimiento de causa.
Entonces ella se sometió, y atenta á sus esplicaciones, siguiendo avidamente su palabra y su mirada, parecía comprender; luego se engañó, se manifestó torpe, se hacia repetir la aclaración de una duda; y todo esto con una gentileza de joven colegiala, con una gracia adorable de que era imposible que él no se sintiese impresionado.
Pronto se sintió fatigado y le rogó aplazase para otro día el fin de sus esplicaciones. Al mismo

de hubieran empujado a la nave cual siempre hacia Arcañon, destruyéndose esta en los peligrosos remolinos de las Landas.

El año pasado en la primavera, nuestros vapores de pesca intentaron igualmente salvar en la altura de Pasajes y muchas leguas mar adentro a una fragata, perteneciente a la casa Gurtubay de Bilbao, que venia de los Estados-Unidos con petróleo.

Dicha embarcacion fué a destrozarse en la costa de las Landas entre Arcañon y Capbreton, siendo únicamente hallados algunos residuos por los aduaneros franceses.

Dice el Liberal: Cada día se encuentran más irritados los fumistas con las multas de 500 pesetas que los gobernadores imponen a los alcaldes y que recaen en la mayoría de los casos en sus amigos políticos.

Su indignacion es tal, que algunos han lanzado la idea, acogida con agrado por una buena parte del partido, de hacer público el propósito de indemnizar en su día a los multados, abonándoles además el interés de las cantidades hasta su devolución.

En el salon de conferencias se hablaba ayer de este asunto en un grupo de diputados. Si la idea prospera - dijo uno de los interlocutores - el interés es compuesto, calculando los años que la fusion va a estar fuera del poder, hay que enviar a los multados, los Rostichid del porvenir.

No tanto - contestó un constitucional - aquí, tarde ó temprano, todos vuelven. Es verdaderamente aterradora la frecuencia con que se suceden en los Estados-Unidos los accidentes de todas clases.

La prensa llegada hoy, de aquel país, dá cuenta del hundimiento de un puente del ferrocarril de Indiana, acompañado de incidentes terribles. Al pasar un tren de pasajeros por un puente que cruzaba el río White (estructura de moderna construcción, terminada el 27 del pasado mes) hundió uno de los tramos, cayendo en monton el furgon de los equipajes y dos coches de pasajeros que le seguían.

Los coches destruyeron con el golpe no se fueron al fondo de las aguas, sino que, suspendidos por los trozos del puente, comenzaron a arder, viniendo á aumentar la confusión y espanto de todos y tambien el número de las víctimas.

Al tenerse noticia del suceso salió de Indianapolis un tren de auxilio, en direccion al lugar del siniestro. El número de muertos se eleva á seis; entre ellos se encuentra el maquinista, que habia pasado de la locomotora al furgon á beber un vaso de agua. Heridos hay unos catorce. En el momento del siniestro se hallaban en el puente cuatro carpinteros, tres saltaron al río y se salvaron; el cuarto, el capataz, debe haber perecido entre las ruinas.

Segun todas las probabilidades, se disputará la minoría por la circunscripción de Sevilla al Sr. Albareda, y el candidato izquierdista Sr. Bermudez Reina.

Para la minoría de la circunscripción de Jerez luchará el Sr. Gutierrez Agüera, fusionista.

Estas candidaturas oposicionistas son verdad. Las que circulan como de amigos del gobierno son fantasías.

Aun no ha señalado día para dar su lectura en el Ateneo el Sr. Campoamor. El ilustre poeta leerá tres composiciones nuevas: los poemas representables titulados Como

serán las solteras y Amor ó muerte, y un pequeño poema que se llamará Memorias de una santa.

La guardia civil de Orgiva ha detenido al presunto autor de anónimos dirigidos á don Antonio Páges y Collantes, exigiéndole, con amenazas de muerte, la cantidad de 12000 duros.

El mercado de Madrid, sin variacion. En Pampliega (Burgos), trigo á 40 reales fanega; hembrilla á 39; candelá á 37; centeno á 25; cebada de 23 á 24; aceite superior á 44 rs. arroba; vino blanco á 17 reales cántaro; tinto á 14.

En Bribiesca (de la misma provincia), trigo blanquillo de 42 á 43 rs. fanega; rojo de 41 á 42; centeno de 29 á 30; cebada, de 23 á 24; cacoli á 16 rs. cántaro.

En Anguis (Huesca), la extraccion de vinos activa á 45 y 47 pesetas los 160 litros; la cosecha de la aceituna ha dado la mitad del rendimiento normal; el aceite va á 40 reales arroba; trigo y centeno sin variacion; la cebada en alza de dos pesetas en cahiz, cotizándose actualmente á 22 pesetas.

En Concentaina (Alicante) buen tiempo, y los campos en buen estado; los vinos vuelven á animarse; cotizándose de 9 á 10'50 reales cántaro; aceite, tambien en alza, á 4 rs. litro.

En Sanlúcar de Barrameda la cosecha última de vinos ha resultado buena, vendiéndose ya los vinos de uvas de barros á 18 y 20 reales arroba.

En el Bajo Aragón las persistentes sequías que por aquellas comarcas han reinado han hecho decaer mucho el arbolado, padeciendo tambien mucho las cosechas de cereales y aceitunas.

Otro tanto ocurre en Barbastro. En este punto se han elaborado, durante la última vendimia, unos 8500 litros de vino.

Resoluciones del ministerio de la Guerra: Aprobando las siguientes propuestas reglamentarias de ascensos: Estado Mayor. - A teniente coronel, don Juan Zamora; á comandante, D. José Perez de Tudela; á capitane, D. Manuel Tarraga. D. Pedro Bazan y D. Higinio Alonso.

Guardia civil. - A teniente coronel, con destino de primer jefe de la comandancia de Sevilla, D. Ramon Gonzalez y Gonzalez; á comandante, de primer jefe de la comandancia de Albacete, D. José de Medina y Esquivel; á capitán, D. Genaro Larzo y Gonzalez; á tenientes, D. Vicente Diaz y D. Manuel Gonzalez; á alféreces, D. Pablo Luna, don Juan Lario, D. Celestino Lage, D. Julian Molperez, D. Teodoro Muruzabal y don Francisco Torres.

Carabineros. - A teniente coronel, con destino de primer jefe de la comandancia de Cádiz, el comandante de la plantilla de la direccion general del instituto D. Senen Pardo y Pereira; á comandante, con destino á la plantilla de la Direccion General, D. Juan Tort y Guetard; á capitán, para la comandancia de Mallorca, D. Pantaleon Ochoa; á tenientes, D. Julian Ferrer y D. Antonio Garcia; á alféreces, D. Lorenzo Martin.

Caballeria del ejército de Cuba. - A capitanes, D. Arturo Vicente Moreno y D. Epifanio Cabañas; á teniente, D. José Garán Abraham.

Concediendo destinos á los siguientes jefes de artilleria: Coronel, D. Antonio Larrumbe, director del parque y comandante exento de Ceuta; D. Pedro Mendez Tello, al regimiento reserva de Zaragoza; tenientes coronel, D. Pedro Martínez, al décimo batallon; D. Santiago Verdugo, director del parque y comandante de artilleria de Las Palmas en La Gran Canaria; D. Julio Andueza, al regimiento reserva de la Coruña; D. Enrique Bueta, al de Valladolid y en comision á la junta consultiva de guerra; y D. Eloy del Carre, á la situacion de excedente; comandantes, D. Joaquin Delgado, al octavo batallon; D. Salvador Diaz, al noveno Montado; y D. José Belestá, subdirector del parque de Ceuta.

Concediendo los siguientes destinos, á los jefes del arma de caballeria: Teniente coronel, D. Pascual Jimeno y Hernandez, al regimiento de Arlaban; comandantes, D. José Vildósola, á la escuela de

batido el túnel submarino, tampoco se muestran favorables á este proyecto. Londres, 15. El Morning-Post pretende que Alemania aconseja con insistencia á Inglaterra que someta el Egipto á un protectorado completo.

Dúdase, no obstante, que las demás grandes potencias sean favorables á esta idea. La Izquierda Dinástica, haciéndose eco de un suelto publicado por la Gaceta Universal, ha pretendido hacer un cargo al ministro de la Guerra, á propósito de una real orden por la que se conceden 27000 pesetas al capitán general de Galicia con destino á reparaciones en el cuartel de San Fernando de Pontevedra.

Efectivamente, existe la concesion para verificar las obras que con urgencia reclama la conservacion de aquel edificio. En esta medida no puede existir cargo para nadie y si únicamente aplauso para la autoridad que lo dictó.

Nosotros así lo creemos; pero la Izquierda Dinástica halla censura para esta disposicion, sin tener en cuenta que la dictó en 29 de octubre del año próximo pasado, siendo ministro de la Guerra, el general señor Lopez Dominguez.

Probablemente el lunes llevará á la firma de S. M. el rey, el ministro de la Guerra, los decretos admitiendo la dimision al capitán general de Valencia, señor Salamanca, y nombrando para reemplazarle en aquel puesto al teniente general D. Marcelo Azcárraga.

En la calle de Atocha, esquina á la de las Urosas, fueron detenidas esta mañana tres mujeres que esafiaran á un caballero el dinero que llevaba consigo.

Durante las últimas doce horas fueron detenidas 13 personas de ambos sexos por diferentes faltas.

El diputado Sr. Perez Caballero asistió ayer á la reunion de los izquierdistas en el Senado, á pesar de que, en la rápida reseña que anoche hicimos, figuraba como ausente, aunque su nombre constaba entre los invitados.

Noticias BIBLIOGRAFICAS: Hemos recibido el primer tomo de la coleccion de obras jurídicas que, bajo el título de Biblioteca judicial, han comenzado á publicar en esta corte juriconsultos tan eminentes como los Sres. Alonso Martinez, Alonso Colmenares, Bugalla, Bravo (don Emilio), Cánovas (D. Antonio), Cárdenas, Linares Rivas, Martinez del Campo, Martos, Montero Rios y Silvela (D. Francisco y D. Manuel).

Esta publicacion, que dará á luz dos tomos mensuales de obras debidas á la pluma de aquellos reputados juristas, inaugura sus trabajos con el primer tomo de una obra del presidente de la sala segunda del Tribunal Supremo, D. Emilio Bravo, Legislacion penal especial, en la que, presidiendo un fin de utilidad prácticas para las personas que se dedican al foro, se comprende, esmeradamente comentada, la legislacion y jurisprudencia que ha venido á modificar las disposiciones del Código penal, y las que, esparcidas en otras leyes adjetivas, son, como vigentes, de uso y aplicacion constante.

El apreciable escritor francés Mr. Alberto Savine, que ya habia dado á conocer en la lengua de Racine una novela de don Juan Valera, El Comendador Mendoza, acaba de dar á la estampa en Paris una notabilísima traduccion del conocido poema catalán de don Jacinto Verdaguera, La Atlántida, precedida de un prólogo en el cual se hace el juicio critico del renacimiento de la poesia en el principado de Cataluña.

Acompañado de un atento B. L. M. del señor director general de Administracion y

Fomento del ministerio de Ultramar, hemos recibido un ejemplar de la Memoria sobre los tumbos de tierra de la isla de Luzón (Filipinas), escrita por el reputado ingeniero de minas don José Cantayo y Garcia.

Este bien redactado estudio comprende 104 páginas de texto, un gran mapa del archipiélago de Filipinas, cinco pequeños, y varios grabados anejos al libro.

Mañana 16, el Sr. D. Gabriel Rodriguez dará una conferencia en el círculo de la Union Mercantil, disertando sobre el convenio comercial hispano-ingles.

Noticias de ESPECTACULOS: Estrenos para mañana sábado: En el teatro Lara el juguete cómico nuevo, en un acto y en prosa, original de un distinguido escritor, titulado Vestirse de largo.

En el teatro de la Comedia, se darán este año, como en los anteriores, tres grandes bailes de niños, que tendrán lugar en las tardes del domingo y mártres de Carnaval y domingo de Piñata.

La empresa está regalando preciosos cromos en donde se lee el programa de los bailes. Entre otras innovaciones que se ofrecen este año, existen la de que las niñas serán obsequiadas con preciosos bouquets, y los niños con tabacos habanos... de chocolate.

Durante los intermedios de los bailes, podrán los pequeños concurrentes hacer uso de la tribuna que al efecto estará colocada en el centro del salon, donde se les permitirá dar conferencias sobre política, administración, ciencias, etc., así como recibir versos.

La sociedad La Incógnita terminará la temporada con dos grandes bailes de máscaras que se celebrarán el mártres 19 y el viernes 22 del corriente, de nueve á dos de la madrugada en los salones de la Alhambra. Por ser los últimos que celebra esta acreditada sociedad, estarán concurrenciosos y brillantes. La venta de palcos para los dos bailes está establecida, Mayor, 80, peluquería: se facilitan billetes.

Durante las horas en que la comision permanente de la diputacion provincial de Madrid esté ocupada en el examen de los expedientes de quintas del actual reemplazo, es inútil pretender visitar con cualquier motivo á los individuos que componen aquella, pues la comision ha acordado no distraerse, ni por un momento, del trascendental asunto de que está encargada.

La comision permanente de la diputacion provincial de Madrid, que funciona en la actualidad, se compone de los Sres. Hernandez Prieta, presidente, y vocales Sres: Garcia Loma, Villalon, Rojas, Valino, Calvo, Moral, Gil, Sanz y Briones.

Dichos señores se han encargado de los establecimientos de beneficencia en la forma siguiente: visitadores del Hospicio, señores Garcia Lomas y Rojas; hospital General, señores Briones y Valino; hospital de San Juan de Dios, señores Villalon y Calvo; Inclusa, señores Gil Sanz y Moral.

Ha llegado á esta corte D. Joaquin de Castro y Lombard, director de la Correspondencia Universal de Barcelona.

No es cierto, como decimos en la edicion de esta mañana, tomándolo de un periódico, que S. M. el rey vestirá en el próximo baile de casa de los duques de Fernán-Núñez el traje de Felipe V, sino el de Enrique IV de Francia.

Ha sido robada la iglesia de Ciruelos (To

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 15 DE FEBRERO.

Corrida y nuestra edicion de provincias, la AGENCIA FABRA nos comunica los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 15. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 59-43.

El Cairo, 15. Están preparados para salir de Alejandria en transportes de guerra, con direccion á Suakin, cinco regimientos.

A pesar de que se organizan á toda prisa las fuerzas, hasta primeros de marzo no será posible emprender la marcha desde aquel punto para socorrer las plazas sitiadas en el interior por el lado del mar Rojo, y apoyar la retirada de sus defensores.

Paris, 15. El nuevo embajador de España, D. Manuel Silvela, será recibido mañana á las dos de la tarde en audiencia solemne por el presidente de la república, con objeto de entregar las credenciales que le acreditan en esta capital.

HoY ha salido para Londres el diputado Sr. Clemenceau, individuo de la comision de informacion parlamentaria sobre la crisis obrera con objeto de estudiar la cuestion social en Inglaterra y la manera de aplicar en Francia el sistema establecido allí, para conjurar las crisis económicas.

Se considera con pocas probabilidades de éxito el proyecto de construir un puente gigantesco entre Francia é Inglaterra para dar paso á un ferrocarril, no porque la ciencia haya considerado impracticable la obra, sino por la oposicion de que es objeto por parte de los marinos, que entienden que sería de funestas consecuencias para la navegacion del canal de la Mancha en dias de nieblas, tan frecuentes en aquel estrecho.

Por otra parte, los ingleses, que han com-

olvidaré, por mi parte, las bondades de Maudhuy; ¡le debo todo lo que soy! Y al decir esto sus párpados se humedecieron y aquella lágrima escapada á un dolor virilmente soportado, era más conmovedora que todas las exclamaciones hipócritas y fingidas de la vieja Jorobada.

- ¿Qué tenéis, mi querida Susana? - preguntó Luis. Nada respondió; pero todo su cuerpo temblaba, y sus miradas se fijaban ansiosamente en su cuñada, como bajo el imperio de una dolorosa fascinacion.

me he descubierto delante de ella, y Charens es incapaz de haberle dicho... - Lo habré adivinado... - Entonces no guardaré ya reserva alguna. En efecto, desde aquel día, y á pesar de las advertencias de su tía, devolvió á Susana sus desdenes y sus desprecios.

insolentarse conmigo y amenazarme! Dios mío, Dios mío...! ¿Cómo podré resistir! Y se dejó caer en una silla sollozando desesperadamente. Luis trató de reanimarla afirmandola que sus temores eran exagerados, y que en todo caso con tase con su apoyo.

DIARIO DE MADRID

ALMANAQUE
SANTOS DEL DIA 16. - San Julian y 5000 compañeros mártires.
CULTOS.
Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Lorenzo, y habrá misa mayor a las diez y por la tarde ejercicios predicando el señor cura.

BANCO DE ESPAÑA
Sorteo para la amortización de la deuda al 4 por 100.
Debido aplicarse en cada trimestre al pago de intereses y amortización de la Deuda al 4 por 100 la suma de 21.726.000 pesetas, cuarta parte de la anualidad de 86.904.000 que determina la ley de 9 de diciembre 1881, correspondiente en justa proporción por ambos conceptos a cada una de las cinco series en que se halla dividida la emisión las cantidades siguientes:

Las diferencias que en cada sorteo puedan resultar de más ó de menos en las cuotas trimestrales fijadas para intereses y amortización, por la necesidad de acomodar a lotes cabales, se tendrán en cuenta y se compensarán convenientemente en los sorteos sucesivos.

Table with columns: SERIES, BOLAS, TITULOS, CAPITAL, ANUOS, TOTAL. Lists lottery results for various series.

Los sorteos tendrán lugar pùblicamente en el salón de juntas gobernales del Banco, sito en la calle de Atocha, número 52, el día 1.º de marzo próximo, á la una en punto de la tarde, y los presidirá el gobernador ó un subgobernador, asistiendo además una comisión del consejo, el secretario y el interventor.

La administración del Banco manifiesta en los periódicos oficiales los números de los títulos á que haya correspondido la amortización y dejará expuestas al público para su comprobación, las hojas que hayán salido en los sorteos. Oportunamente se publicarán las reglas á que ha de sujetarse el cobro de intereses y amortización. Madrid 15 de febrero de 1884. El secretario general, Juan de Morales y Serrano.

BERLINA ESTRANJERA. MILOR
Barato, clemente y familiar, se venden. Ballesta, 48.
CASA NUEVA, SAN HERMENEJILDO, 15. Se alquilan cuartos de 70 á 120 rs. y dos cocheros.

FINCAS URBANAS
Se administran con garantía. Razon, Salesas, 10, almacén de aguardientes y vinos.
NODRIZAS. - SIEMPRE DISPONIBLES. - Jardines, 14, pral.

MANTAS
DE MATRIMONIO
á 10, 15 y 20 reales.
Colechas blancas
á 6, 8 y 10 pesetas.
ALMACEN: MONTERA, 30. (frente al Pasaje)

D. R. MORALES
Especialista en males secretos, esterilidad é impotencia. Carretas, 59, principal.
COCHES
de todas clases, nuevos y usados. Mendizábal, 57.

LUNA, 29.
Sillería brocated Luis XVI. Colgaduras y gabinetes. Despachos y comedores. Gran surtido de sillas rejilla y madera volteada. Gabinete Yute, 55 duros.

ALEMANIA.
En una familia alemana se recibe un número limitado de jóvenes que desean aprender las lenguas alemana, francesa é inglesa, y completar sus conocimientos en las demás ciencias.

PIANOS
Rohisch de Alemania con clavicordio de hierro, sin rival en sonido y solidez. Magníficos Pleyel, Gaveau, etc. Armoniums. Fuencarral, 55, pral. NAVAS.
PRACTICANTE DE FARMACIA LOPEZ
Necesita D. Andrés Molina. Viñuela de Alcañete (Toledo).

UN ESTRANJERO QUE POSEE A fondo la contabilidad y cinco idiomas, incluso el español, desea encontrar colocación ó determinadas horas del día. Informarán Carrera de San Jerónimo, 5, establecimiento.
PROFESORA DE PIANO. - Lecciones á domicilio. Precios módicos. Claudio Coello, 54, 4.º.

CABALLO.
En 4000 rs. se vende uno con la edad en la boca, toro, noble y de sangre.
PARA LOS BAILES.
Se vende un vestido tisi de oro y otro de terciopelo verde. Leon, 32, 2.º.

MESA DE ESCRITORIO.
con dos pupitres, se vende en 50 pesetas. Calle de Santa Catalina, 8, portería.
SALUD, 21, PRAL.
Una sala completa, 155 duros; un despacho, 95; un comedor, 65; un gabinete, 99, y recibimiento, 42. Todo con ricos colgaduras.

UN SEÑORA ESTRANJERA DA lecciones de francés, piano, de solfeo y primera enseñanza completa en castellano. Traducciones y reforma de letra. Fuencarral, 46, tercerero izquierda.
APARATOS DE GAS.
nuevos y viejos, para santon y portal, se venden calle de Santa Catalina, 8, portería.

ESPECIALIDAD DE FARMACIA
CASA DE CONFIANZA. SE CEDEN habitaciones con asistencia ó sin ella. Lobo, 15, tercerero.
AMA DE CHIA. - CARRETAS, números 18, tercerero.
HUESPEDES 8 RS. SAN CARLOS, 14, pral. izqda.

PIANOS
Rohisch de Alemania con clavicordio de hierro, sin rival en sonido y solidez. Magníficos Pleyel, Gaveau, etc. Armoniums. Fuencarral, 55, pral. NAVAS.
PRACTICANTE DE FARMACIA LOPEZ
Necesita D. Andrés Molina. Viñuela de Alcañete (Toledo).

DENTISTA. - ALCALÁ, 45.
Antigua casa del Dr. Mac-Keean.
Operaciones garantizadas
Instituto de Francia: Premio Montyon.
VINO DE QUINA
FERRUGINOSO
del Profesor Ossian HENRY

D. JOSÉ VELLUTI Y VELLUTI
ALUMNO DE LA ACADEMIA MILITAR DE CABALLERÍA, HA FALLECIDO EN VALLADOLID EL DIA 8 DEL CORRIENTE Á LAS SIETE DE LA MAÑANA, A LOS VEINTE AÑOS DE EDAD.
Sus desconsolados padres los Excmos. Señores D. Pedro Fernando Velluti y Tavera y doña María de las Angustias Velluti y Bouvier, los hermanos, hermanos políticos, tíos, tíos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, suplican á sus numerosos amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á su funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el sábado 16 del corriente en la iglesia parroquial de Santa Cruz de esta corte, á las once de la mañana, en lo que recibirán especial favor.
El duelo se despiden en la iglesia. No se reparten esquelas.

LA EXCMA. SEÑORA
DOÑA JULIA CABRERO Y MARTINEZ
VIUDA DE ANDUAGA
falleció el día 3 de mayo de 1883.
Todas las misas que se celebren mañana 16 del corriente en la iglesia de San Ignacio, oratorio del Olivar y capilla del Cristo de la Salud, se aplicarán en sufragio de su alma.
Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás parientes, ruegan á sus amigos la encomienden á Dios.

INYECCION DE GRIMAULT Y C. AL MÁTICO
Exclusivamente preparada con las hojas del Matico del Perú, ha adquirido esta inyección en algunos años una reputación universal. Cura en poco tiempo los flujos más tenaces.
Depósito en París, GRIMAULT Y C., 8, Rue Vivienne

EN SITIO DE PRIMERA SE VENDE UN SOLAR DE 26000 PIES MADRID
Informes: Casa gestora de negocios, Preciados, 29
MADRID
TOS
CORRIGEN PRONTO Y FACILMENTE USANDO EL
JARABE PECTORAL DE R. HERNANDEZ
Precio: 10 reales frasco. - Calle Mayor, 27 y 29, Madrid.

FOSFATO DE HIERRO
FARMACÉUTICO, DOCTOR EN CIENCIAS EN PARÍS
Este líquido análogo á un agua mineral ferruginosa concentrada, es el único de los ferruginosos que por su semejanza con la composición del glóbulos sanguíneos, ofrece la imprecipitable ventaja de obrar como reparador y reconstituyente de los humores y de la sangre. Nunca estríne; no causa al estómago ni irrita la dentadura; se emplea siempre con éxito contra los dolores de estómago, los colores pálidos, el empobrecimiento de la sangre y todas aquellas indisposiciones á las que están sujetas las señoras, las jóvenes y los niños, cuando son pálidos, anémicos, padecen de languidez é impotencia.
Cada frasco lleva la marca de fábrica, la firma GRIMAULT Y C.º y el sello del gobierno francés.

NO PADEZCAN TOS
Tomen las Pastillas del Dr. Andreu, de Barcelona, y se la quitarán al momento.
Es el remedio más seguro, cómodo y agradable que se conoce. Casi siempre desaparece la tos por completo antes de concluir la primera caja.
Vale 8 reales en las buenas boticas.

EL EXCMO. É ILMO. SEÑOR
D. VICENTE SAENZ DE LLERA
ex-senador del reino, ex-diputado á Cortes, ministro jubilado del Tribunal de Cuentas del Reino, etc., etc.
HA FALLECIDO EL 14 DE FEBRERO DE 1884.
Su sobrina, la Fra. D.ª Emilia Parody y Saenz de Llera, viuda del Pozo; sus parientes y albaceas, suplican á los amigos del finado se sirvan asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el sábado 16 de febrero, á las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de San Miguel, número 19, al cementerio de la sacramental de San Ginés y San Luis, en lo que recibirán especial favor.
El duelo se despiden en el cementerio. Por voluntad del finado no se reparten esquelas.

ANIVERSARIO.
Todas las misas que se celebren mañana sábado 16 del corriente, en la parroquia de San Justo y Pastor, por los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el alma de los señores D. MANUEL GIL SANTIVÁNEZ y su señora esposa D.ª MICHAELA CHAVARRI Y VELASCO (q. e. p. d.)
Se ruega á sus numerosos amigos se sirvan encomendarles á Dios.

LOS QUE
vendemos en competencia á 40 pesetas, hoy los damos á 55. Queremos demostrar al público que nadie vende relojes más baratos que nosotros. Estos relojes marcan meses, semanas, días y horas, y los garantizamos por un año. Nuestro surtido es de más de CUATRO MIL RELOJES. Los precios desde 20 pesetas.
JEO ESPARZA, JOYERO Y RELOJERO, 34, CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 34.
PURGANTE CITRATO DE MAGNESIA
Es el mejor y más agradable: 4 y 6 rs. botella. Botica de Sanchez Ocaña, Atocha, 55, frente á Retadores. Fíjarse bien en las señas.

LA BARAJA MUSICAL
Ó EL ARTE DE COMPONER MÚSICA SIN NECESIDAD DE ESTUDIOS
FOR SERGIO JAVASTIERRE.
Este precioso y útil entretenimiento musical, se compone de 72 cartas, cada una de las cuales lleva impreso un compás de música. Su combinación es tan perfecta y el procedimiento tan sencillo, que cada cinco minutos se pueden componer tres fáciles y preciosas piezas de baile, siempre diferentes, pues sera una obra casualidad que barajándose salieran dos veces en el mismo orden de colocación.
Hay dos clases de barajas: con las unas las piezas resultan arregladas para piano, y con las otras para banda militar en partitura. Cada baraja lleva la explicación correspondiente.
Precio fijo: Para piano, 2 pesetas; para banda, 5 pesetas.
Se hallan de venta en todos los almacenes de música y principales librerías de España, y en el despacho central.
Calle de Espoz y Mina, núm. 9, almacén de música de José Campo.

PASTA PECTORAL Y JARABE de NAFÉ DE DELANGRENIER
30 Médicos de los Hospitales de París, han constatado su poderosa eficacia contra el catarro, lipo, bronquitis e irritaciones de la garganta y del pecho; no ocasionando ni opio ni coqueína, pueden usarse desde la infancia hasta la vejez.
JOSÉ CAMPO, editor, E. poz y Mina, núm. 9, Madrid.

BAÑOS DE ARCHENA.
Abiertos desde 1.º de diciembre hasta fin de marzo. ESTACION
Invernal basada en las condiciones del clima y del establecimiento. Servicios médicos, balnearios y de hospedaje al alcance de todas las fortunas.
MÁSCARAS.
Los trajes, cachuchos y corbatas más nuevos y más elegantes, son sin disputa los de SEBIA. Véase su gran exposición.
15-CABALLERO DE GRACIA-15.

PRIMER ANIVERSARIO.
LA SEÑORA
D.ª JUANA MARIA DE INDART
viuda de Corro
falleció el 16 de febrero de 1883.
R. I. P.
Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de Santiago, en la que está S. D. M. de manifestado el día 16 del actual, serán aplicadas por el alma de dicha señora.
Sus sobrinas, sobrinos políticos y testamentario, ruegan á sus amigos la encomienden á Dios.

Sesto aniversario.
LA SEÑORA
DOÑA ANTONIA ECHEVARRIA Y ESCALONILLA, falleció en Puebla de Montalván, el 17 de febrero de 1878.
R. I. P.
Todas las misas que se celebren en dicha villa y en las iglesias parroquial de S. Pedro y convento de monjas Agustinas, vulgo Gaetanas de Toledo, el lunes 18 de los corrientes, se aplicarán por el alma de la referida señora, donde estará S. D. M. manifestado.
Su madre D.ª Ana, viuda de Echevarría, su desconsolada tía la Ilma. Sra. D.ª Inocencia Escalonilla; viuda de Valdés, sus hermanos y demás parientes, ruegan la encomienden á Dios.
El Excmo. Sr. Cardenal arzobispo de Toledo, se ha dignado conceder cien días de indulgencia por cada misa que oyeren, sagrada comunión, estación ó parte de rosario que aplicaren por su alma, rogando por las necesidades de la Iglesia y del Estado.

Tercer aniversario
EL EXCMO. SEÑOR
DON GAVETANO ENRIQUETA Y SEQUERA, conde de la Puebla de Portugal, falleció el día 16 de febrero de 1881.
R. I. P.
Todas las misas que se celebren el día 16 del presente mes en las iglesias de Calatrava, Jesús y real basilica de Atocha, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho excelentísimo señor.
Se suplica á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

Octavo aniversario.
LA EXCMA. SEÑORA
DOÑA MARIA DEL CARMEN
VEIGES DE GUEROLA
falleció el 16 de febrero de 1876.
R. I. P.
Todas las misas que se celebren el 16 del actual en la iglesia parroquial de San José por los señores sacerdotes adscritos á la misma se aplicarán por el eterno descanso de su alma. La familia ruega á los amigos la encomienden á Dios.
(FACILITAN Y COLOCAN SIRTUVIENTES, LA BIENHECHORA, Salud, número 14.
CALZADOS BARATISIMOS. ATOCHA, 65. Se traspasa el local.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO
DESCRITO POR LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS
tenían la seguridad de que no se presentaría ya, porque hubieran perdido su tiempo en balde haciendo aquella prueba.
Examinado el celebre castillo, les quedaba á nuestros viajeros hacer un pequeño viaje por la Prusia Oriental. Dirigiéndose por el camino de hierro de Koeningberg podían visitar las orillas del Niemen y los campos de Tilsit, donde se firmó el celebre tratado de este nombre. ¿Cómo no permanecer algunos momentos en aquel lugar memorable? Así, pues, la voluntad de miss Editha se pronunció abiertamente en este sentido, y en la tarde del 25 de mayo se encontraron en las orillas del Niemen, en el mismo sitio donde se verificó la primera entrevista de Napoleon I con Alejandro de Rusia y luego con el rey de Prusia.

¡Ah! - exclamó Killarney recordando aquel suceso importante; - permitidme, señoría, que os refiera lo que pasó en este lugar diez dias despues de la batalla de Friedland. De este modo es como quedará completada la historia de tan grandes acontecimientos.
-Sí, sí, - respondió la bella inglesa.
-Pues escuchad como se hizo la paz de Tilsit.
Killarney se detuvo un instante y luego continuó:
«Los dos soberanos vencidos, Alejandro de Rusia y Federico Guillermo de Prusia, tenían aún más prisa que Napoleon por dar principio á las negociaciones, y así, el principe de Labanoff, que era uno de los rusos que con más sinceridad deseaban se cortasen las diferencias que dividían á Francia y Rusia, volvió el 24 á Tilsit para pedir una audiencia á Napoleon. Este se la concedió inmediatamente, y aquel señor ruso le manifestó el deseo que animaba á su soberano de poner término á la guerra, el profundo disgusto que miraba la alianza inglesa, y lo impaciente que estaba por ver al hombre grande del siglo, y explicarse con él de un modo franco y cordial.
«Como lo que deseaba Napoleon era encontrarse con aquel joven soberano, de quien tanto había oído hablar, y cuyo talento, gracia y seducción, que se elogiaba muchísimo, le causaba mucha curiosidad y poco temor,

porque estaba seguro de seducir mejor que le seducieran á él, cuando se ponía en relación con los hombres, aceptó la entrevista, disponiendo se verificase para el día siguiente, 25 de junio.
«Queriendo que reinase cierto aparato en la primera entrevista de los dos principes más poderosos de la tierra, que iban á visitarse para terminar una sangrienta lucha, mandó al general de artillería, Lariboisiere, colocarse una gran balsa en medio del río Niemen á igual distancia y á la vista de las orillas del río.
«Con todas las telas más ricas que pudo reunir en Tilsit, poblacion de escasa importancia, se construyó un pabellón á un lado de la balsa para recibir á los dos monarcas, y el 25, á la una del día, se embarcó Napoleon, acompañado del gran duque de Berg, al principe de Neuchattel, los mariscales Bessieres y Duroc y el gran escudero Caulaincourt.
«En aquel mismo instante de jaba la otra orilla Alejandro, acompañado del gran duque Constantino, los generales Benningsen y Onwarow, el principe de Labanoff y el conde de Lieren.
«Las dos embarcaciones llegaron al mismo tiempo á la balsa colocada en medio del río, y lo primero que hicieron Napoleon y Alejandro, al acercarse el uno al otro, fué darse un abrazo.

«Aquel testimonio de una reconciliación franca fué visto por los numerosos espectadores que llenaban las orillas, porque el Niemen no tiene por aquel sitio más anchura que el Sena, y escitó grandes aplausos. Efectivamente, los dos ejércitos estaban formados á lo largo del río; el pueblo medio salvaje de aquellas campañas había acudido numeroso, y los testigos de aquella gran escena, como poco vestidos en los secretos de la política, al ver que sus soberanos se abrazaban, creyeron que ya estaba hecha la paz y no tendrían que verter su sangre en adelante.
«Despues de aquel primer testimonio de caritosa urbanidad, Alejandro y Napoleon se trasladaron al pabellón, dispuesto para recibirlos, y lo primero que se preguntaron el uno al otro fué por qué se hacia la guerra. Efectivamente, Napoleon perseguía únicamente á Rusia porque era aliada de Inglaterra, y Rusia, por su parte, aunque justamente alarmada con la dominación que Francia ejercia en el continente, servia los intereses de Inglaterra mucho más que los suyos propios, encarnizándose en aquella lucha, hasta el punto que acababa de hacerlo. Así es que Alejandro dijo á Napoleon: «Si vos queréis mal á Inglaterra, y nada más que á ella, fácilmente nos pondremos de acuerdo, porque también tengo yo que quejarme de ella.» Y en seguida contó los motivos de queja

que tenía contra la Gran Bretaña, la avaricia y egoismo de que había dado pruebas, las promesas falsas que le había hecho, el abandono en que le había dejado, y en fin, cuanto le inspiraba el resentimiento de una guerra desgraciada que había tenido que sostener con fuerzas suyas únicamente.
«Tratando Napoleon de conocer cuáles eran los sentimientos que había de halagar en el soberano que le hablaba, no pudo advertir que se hallaba dominado por dos: en primer lugar por un profundo mal humor contra aliados tan gravosos como Prusia, ó tan egoistas como Inglaterra, y en segundo, un orgullo muy excesivo y humillado á la sazón. En consecuencia, se dedicó á probar al joven Alejandro que sus aliados le habían engañado, y además que se había portado con nobleza y valor, esforzándose en querer persuadirle que Prusia se equivocaba en patrocinar la causa de unos vecinos tan ingratos y envidiosos como los alemanes, y servir los intereses de unos mercaderes tan codiciosos como los ingleses. Atribuyó este error á sentimientos generosos llevados hasta el exceso, así como á una mala inteligencia, á que habían dado lugar muchos errores y corrompidos, y en fin eligió de un modo singular la valentía de los soldados rusos, diciendo al emperador Alejandro que, si se reuniesen los dos ejércitos que habían incluido con tanto valor uno contra otro en Auster-